

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(735) Четверг, 6 января 1949 г. Цена 20 к.

Выше качество ремонта тракторов!

...ое претворение Сталин-
...плана преобразования
...ды, плана борьбы с засу-
...высокие и устойчивые
...предполагает прежде
...тщательную подготов-
...материально-технических
...к весенним полевым
...ам: тракторов, прицепов
...сельхозинвентаря и ма-
...в колхозах.

...тракторам в нашем сель-
...хозяйстве отводится ре-
...е место. Тракторист—
...альная фигура в борьбе
...ожай. Поэтому образцо-
...подготовка машинно-трак-
...го парка к весеннему се-
...го главная задача партий-
...организаций.

...коллектив и парторга-
...ия Георгиевской МТС
...аются с этой задачей?
...четвертом квартале 1948
...они должны были выпу-
...из ремонта 41 трактор.
...заданием они справи-
...Но проверка показала,
...чество ремонта оставляет
...много лучшего. Неко-
...тракторы, особенно в
...де Корчагина, совершенно
...ригодны к работе из-за
...ышнего ремонта. Однако
...приняты дирекцией по ак-
...отремонтированные.

...одня в нашей газете со-
...тятся факты крупнейших
...атков в ремонте трак-
...Эти факты говорят о
...что в МТС до сих пор
...ируются с невежествен-
...преступным отношением
...монтажу тракторов со сторо-
...отдельных трактористов,
...ириров и механиков МТС,
...парторганизация МТС еще
...ала во главе ремонтной кам-
...не нанесла решитель-
...удара по бракоделам, де-
...низаторам производства.

...агда, за последние дни
...илось улучшение в ходе
...та. Введен бригадно-уз-
...метод, строгий график
...онтроль за качеством ре-
...Однако недостатков в
...еще не мало. Плохо раз-
...то социалистическое со-
...ание среди ремонтников,
...анизована массово-поли-
...ая работа, совершенно
...ствует элементарная куль-
...порядок в мастерских,
...на складах. При насто-
...желании все эти недо-
...вполне устранимы.

...ремонта тракторов вы-
...меньше половины. А
...осталось до весны
...времени. От вас, то-
...трактористы, механи-
...буется сейчас особен-
...напряжение в ремонте. Вы
...о должны отремонти-
...все тракторы и прице-
...пук, но и отремонтиро-
...высоким качеством. Это
...условие успешного
...ния полевых работ.

✓ Быстрее и лучше ремонтировать тракторы!

ВЫВЕДЕМ НА НАШИ ПОЛЯ НАДЕЖНО ПОДГОТОВЛЕННЫЕ МАШИНЫ!

В стране начались грандиозные работы по осуществлению исторического постановления партии и правительства о преобразовании природы степных и лесостепных районов европейской части СССР. Огромная роль в этом гигантском деле принадлежит МТС. Поэтому своевременное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта машин является важнейшей хозяйственно-политической задачей.

Как же Георгиевская МТС справляется с этой задачей?

Техническая оснащенность нашей МТС позволяла с первых же дней начала ремонта взять высокие темпы, обеспечить досрочное выполнение плана четвертого квартала 1948 года. Дело стояло только за тем, чтобы полностью использовать оборудование, навести необходимый порядок в организации ремонта, правильно организовать труд, соблюдать технологическую дисциплину, создать хорошие культурно-бытовые условия трактористам.

Однако ничего этого как раз в МТС и не было.

В мастерских холодно, грязно, темно. Оправдавший себя на практике бригадно-узловой метод ремонта не применялся, ремонт производился по бригадно-узловому методу бригадира. Отсутствовала техника безопасности на ремонте, рабочие места трактористов не были организованы. Тракторы в мастерской были поставлены на ремонт без плана, что создавало запутанность, загроможденность всех проходов и скученность людей. Приход и уход с работы не контролировался и нарушители трудовой дисциплины к ответственности не привлекались. Например: приход на работу длился с 8 час. до 9 ч. 30 мин., обед—вместо одного часа длился полтора часа. Частые коллективные перекуры занимали по полчаса каждый.

Монтажный цех захламлен ненужными деталями, мусором, везде и всюду грязь. Нет стеллажей

для укладки деталей. Инструмент монтажников не годен, а имеющийся новый инструмент лежит в инструментальной кладовой и не используется. Запасные части по группам не разложены, учет их запущен. Детали покрыты пылью и ржавеют.

Все это явилось следствием того, что дирекция МТС и партийная организация безответственно отнеслись к делу организации ремонта машинно-тракторного парка. Фактически они не готовились к ремонту.

Правда, за последнее время много сделано по устранению этих недостатков. График ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен. Ремонт организован по бригадно-узловому методу. Работает 19 узловых бригад.

Однако ремонт тракторов проходил в спешке, в порядке штурмовщины, лишь бы выполнить график. В результате некоторые тракторы оказались непригодными к работе. И почти все отремонтированные тракторы имеют большое количество поделок, которые неизбежно приведут к поломке машины в первой же борозде, к простоям, к перерасходу горючего и даже к серьезным авариям.

Низкое качество ремонта объясняется отсутствием требовательности со стороны механиков к бригадирам, трактористам, токарям, слесарям. Зав. мастерской т. Рыбальченко, старший механик тов. Леденев, механик-контролер тов. Кирпо за качеством ремонта тракторов, изготовлением деталей, реставрацией частей не следили.

Успехи МТС были бы намного лучшими, если бы партийная организация сумела вовлечь всех рабочих в социалистическое соревнование за досрочное проведение ремонта, за перевыполнение норм выработки, если бы она поддержала призыв тракторной бригады Корчагина о досрочном завершении ремонта тракторов в 4 квартале. Но этого не случилось. Обращение бригады Корчагина оста-

лось гласом вопиющего в пустыне. Оно не нашло дружной поддержки, так как вокруг него не было политической работы.

Более того, о своем обращении на другой день забыл и сам бригадир Корчагин. Когда его бригада прилагала серьезные усилия, чтобы с честью выполнить свои обязательства и закончить ремонт всех своих машин к 20 декабря, Корчагин занялся пляшкой, перестал выходить на работу, оставив бригаду без руководства.

С большим возмущением говорят трактористы о недостойных поступках своего бригадира.

Прогульщик и дезорганизатор ремонта Корчагин не только не был отдан под суд, но и нашел себе покровителя и защитника в лице заместителя директора по политчасти т. Фалеева. И не потому ли Корчагин продолжает не выходить на работу в МТС и игнорировать приказы её директора? Не пора ли в это дело вмешаться судебно-следственным органам?

Коллектив нашей МТС располагает вполне достаточными силами и средствами не только для того, чтобы быстро, на ходу преодолеть создавшиеся трудности и все недостатки, но и для того, чтобы резко улучшить дело подготовки машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам. Необходимо прежде всего укрепить трудовую и производственную дисциплину на ремонте, развернуть подлинное соревнование за досрочное завершение ремонта, используя опыт передовых бригад, как, например, т. Лысенко, раньше других закончившей ремонт своих тракторов.

План ремонта тракторов выполнен только на 49 процентов. От всех трактористов и механиков требуется удвоить, утроить трудовое напряжение на ремонт, чтобы МТС могла встретить весну завершенного года пятилетки в боевой готовности.

А. Школьный.

А. Орлов.

Зимние каникулы школьников

Организованно и весело проходят зимние каникулы во всех школах нашего района.

Детские утренники, елки, выступления школьной художественной самодеятельности состоялись накануне Нового года.

Начальная школа № 11 устроила новогоднюю елку у микрофона. 31-го декабря учащиеся этой школы выступили по радио с хорошо подготовленной передачей. Радиослушатели—взрослые и дети—с удовольствием прослушали подготовленный ими монтаж «Новый год».

1-го января у большой елки в Доме культуры собрались сотни школьников, они получили культурное развлечение и отдых.

В первые дни зимних каникул дети увидели в кинотеатре кинофильмы «Золушка», «Золотой ключик».

Во время зимних каникул состоятся массовые экскурсии учащихся на заводы города и колхозы района.

Отдел пионеров и школ райкома ВЛКСМ разработал план проведения встречи городских пионерских отрядов с пионерами сельских школ. Женская средняя школа № 3 организует поход пионеров в поселок Шаумяновский. Незлобные пионеры побывают у пионеров ст. Лысогорской.

Поддерживая хороший почин неполной средней школы № 12, пионеры города совершают походы в лес по сбору семян древесных культур.

Пионеры г. Георгиевска готовятся к встрече XI съезда ВЛКСМ. Пионеры детского дома готовят художественную вышивку, а женской средней школы № 3—рисуют картины, изготавливают альбомы. В ст. Лысогорской делают большой планер.

А. Кин.

Ёлка в колхозе

Веселую новогоднюю ёлку устроило детям колхозников правление артели «Путь Ленина». Повеселиться на ёлке собралось 60 мальчиков и девочек. С некоторыми пришли родители, старшие братишки и сестренки.

Ёлка была убрана в разноцветные, золотые и серебряные украшения. Она вызвала у ребят много радости и живого восторга. Старый колхозник—дедушка Соболев играл на своём баяне, а детишки играли, резвились, с песнями кружились вокруг наряженной ёлки. Некоторые из ребят-школьников выступали с новогодними рассказами, с песней о великом Сталине.

От имени правления колхоза детям вручили подарки. А потом по очереди, одну группу за другой, катали всех детишек на автомашине. После состоялся небольшой концерт, организованный силами молодых колхозников и колхозниц. Активное участие в концерте приняли работники животноводческих ферм.

И. Мячин,
пред. колхоза.

✓ Так ли надо шефствовать над колхозами?

Шефство в нашей стране—одна из самых распространенных форм социалистической взаимопомощи. Она стала у нас замечательной, благородной традицией. Шефство, например, со стороны промышленных предприятий над колхозами и МТС превратилось во всенародную борьбу за высокий урожай, за хлеб.

Такое шефство оказало труженикам сельского хозяйства неоценимую помощь в деле послевоенного подъема социалистического земледелия.

Недавно рабочие и служащие предприятий Пятигорска обратились с призывом ко всем работникам промышленности края оказать помощь колхозам и МТС в подготовке к весеннему севу. На призыв пятигорцев первыми в нашем

районе горячо откликнулись рабочие мельзавода № 3. Они обязались отремонтировать подшефному колхозу весь инвентарь, изготовить для кузницы и тракторов недостающий инструмент, инвентарь. Мельзаводцы уже начали выполнять свое обязательство.

Рабочие арматурного завода взяли шефство над МТС. На дворе завода стоит трактор «ЧТЗ». Его ремонтируют рабочие во внеурочное время. Помогают своему подшефному колхозу и рабочие гвоздильного завода.

Но не все руководители и партийные организации промышленных предприятий откликнулись на призыв пятигорцев.

—Чем вы думаете помочь подшефному колхозу?—спросили мы

директора маслозавода т. Гридасова.

—Мы еще не думали об этом, —ответил он.

На шиноремонтном заводе только в конце января собираются провести собрание, чтобы обсудить вопрос о шефстве над колхозом «Комсомолец».

Неужели т. Гридасов и директор шиноремонтного завода т. Королев думают, что колхозники будут их ждать, пока они соберутся да подумают, как и чем помочь колхозам в подготовке к севу? Кому нужно такое «шефство»?

Правильно в народе говорится: «Дорога ложка к обеду».

Весенний сев уж не за горами.

И. Колосов.

Находить новые источники сверхплановых накоплений

Широко развернулось в стране соревнование за сверхплановые накопления. Не оказались в стороне от этого всеародного дела и трудящиеся Георгиевска. 9 сентября газета «Сталинское слово» (редактор тов. Л. Зинкид) в передовой статье сообщала:

„В нашем районе первыми откликнулись на призыв москвичей коллективы арматурного завода, кирпичного завода Министерства путей сообщения“.

Газета дает большую подборку под шапкой «Шире движение за сверхплановые накопления!». Читатель узнает, что коллектив арматурного завода, поддерживая патристический почин москвичей, обязался:

„Выполнить годовой план по выпуску валовой и товарной продукции к 19 октября 1948 года.“

К этому же сроку дать сверхплановой экономии не менее 400 тысяч рублей“.

Начальник планового отдела кирпичного завода Министерства путей сообщения тов. Д. Андрищенко рассказал в своей корреспонденции об успехах коллектива в предоктябрьском соревновании.

„Новый призыв передовых предприятий Москвы—снижать себестоимость, увеличивать накопления—нашел горячий отклик среди рабочих завода, каждый обязался быть настоящим хозяином на своем участке работы, беречь каждый грамм топлива, материала, электроэнергию. К концу года завод решил дать сверхплановых накоплений 100 тысяч рублей“.

И в последующих номерах газеты читатель тоже найдет отклики на призыв москвичей с ряда других предприятий района. Коллектив совхоза «Комсомолец» отказался от государственной дотации в сумме одного миллиона рублей и, кроме того, обязался дать не меньше трехсот тысяч рублей сверхплановой прибыли. Небольшой коллектив мебельно-тарной фабрики решил дать родине не меньше 7 тысяч рублей сверхплановых накоплений, коллектив гвоздильного завода—234 тысячи рублей, коллектив винзавода—100 тысяч рублей.

Газета систематически показывала отдельные успехи предприятий в подборках под рубрикой:

ОТ РЕДАКЦИИ. Коллектив редакции обсудил обзор о газете «Сталинское слово», опубликованный в «Ставрополь-

«Соревнование в честь 31 годовщины Великого Октября», «Пятилетку—в четыре года», «Больше сверхплановых накоплений».

Однако работа газеты по организации соревнования за сверхплановую прибыль страдает крупнейшим недостатком. Свою роль в этом деле она свела лишь к публикации откликов на призыв москвичей и коротких информационных заметок о результатах борьбы за накопления на отдельных предприятиях. Между тем, как указывала «Правда», «Печать должна помогать партии и государству вскрывать и находить все новые и новые источники социалистического накопления с тем, чтобы использовать их для дела строительства коммунизма в нашей стране».

Эту важнейшую задачу, стоящую перед всей большевистской печатью в деле борьбы за сверхплановые накопления, газета пока в полной мере не разрешает. Начиная с сентября и по настоящее время, она не напечатала буквально ни одной заметки, в которой бы критиковалась работа промышленных предприятий, или хотя бы отдельных цехов, участков, бригад. Это объясняется отнюдь не тем, что в работе промышленности нет недостатков. Наоборот, на многих предприятиях нарушается технологическая дисциплина, в результате чего допускаются брак и непроизводительные расходы, имеются факты расточительства в расходовании сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Даже на передовом предприятии—арматурном заводе,—досрочно выполнившем годовой план и добившемся значительных сверхплановых накоплений, брак принят такие размеры, что здесь вынуждены были созвать специальную конференцию по борьбе с браком. На эту тему было сделано шесть докладов.

Можно было ожидать, что после этого газета вплотную займется бракоделами арматурного завода (да и не только арматурного), подсчитает, какие убытки они нанесли государству, вскроет причины, порождающие брак, укажет пути

своей правде» от 29 декабря 1948 года. Критику недостатков в работе газеты, указанных в обзоре, редакция счи-

тает правильной. Редакция принимает меры к устранению отмеченных недостатков в своей работе.

увеличения сверхплановой прибыли. Но газета не приняла во внимание вопрос, поднятый на конференции. На ее страницах не найдешь ни одной заметки, критикующей бракоделов, вскрывающей причины брака.

Газета не вникает глубоко в производственные дела. Ее работники плохо знают экономику промышленных предприятий, слабо разбираются в технологических вопросах, говорят о них непонятным широкому читателю языком. В статье «Вклад наших рационализаторов» газета пишет:

„...Так, Н. Ф. Иващенко совместно с технологом т. Дыгаловым изменил способ формовки сетки. Это резко снизило брак по газовым раковинам и по засору. Ими же введен в производство сточный метод формовки, который дал экономии формовочной площади. Тов. Чикменев применил способ припыла форм цементом, что уменьшило пригар на бронзовых деталях и улучшило их товарный вид“ (подчеркнуто нами—Ред.).

Тут, как говорится, комментарии излишни.

Недостаточная техническая грамотность работников редакции приводит к тому, что они объясняют «секрет» успехов кузнечного арматурного завода Михаила Беззуско (9 октября, статья «Герой нашего времени») только тем, что «у него выработались точность в движениях, правильный глазомер, дисциплинированность». Это, конечно, далеко не так. Чтобы быть хорошим кузнецом, кроме точности, глазомера и дисциплинированности, надо еще знать многое и, прежде всего, технологию металла.

Газета должна глубже вникать в производственную жизнь промышленных предприятий, повседневно вскрывать новые источники сверхплановых накоплений. Смело и решительно критиковать недостатки. В то же время газета обязана глубоко, со знанием дела пропагандировать опыт передовиков. Только в этом случае она выполнит свою роль коллективного организатора соревнования трудящихся за сверхплановые накопления, за увеличение богатств нашей Родины.

(«Ставропольская правда»).

тает правильной. Редакция принимает меры к устранению отмеченных недостатков в своей работе.



Дед Мороз Дмитрию Корчагину:
Почему к моему приходу машины не убраны
Рисунок Узбекова. Прессклише

Обязательство, повисшее в воздухе

В начале декабря в газете «Сталинское слово» было опубликовано обращение тракторной бригады Дмитрия Корчагина ко всем трактористам района с призывом развернуть соревнование за досрочное завершение ремонта тракторов. Сама бригада Корчагина обязалась отремонтировать все свои тракторы к 20 декабря.

Соревнование поднималось и в других тракторных бригадах.

Шли дни. Трактористы следили как идет ремонт в бригаде Корчагина. Они не жалели своих сил, чтобы не оказаться с ремонтом на последнем месте. Наступило 20 декабря. Бригада Корчагина не сдержала своего слова—два трактора остались неотремонтированными. Прошло еще пять и еще пять дней, а в бригаде Корчагина продолжался ремонт. Прошел Новый год и еще пять дней. В мастерской стояли два колесных трактора «СТЗ» разобранными.

—Чьи это?—спрашивают.

—Корчагина,—отвечают.

В чем же дело? А дело в том,

что бригадир Дмитрий Корчагин забыл о своем обязательстве другой же день. Он не стал идти на работу, оставил своих трактористов с тракторами. Ремонт тракторов не пошел. При проверке качества тракторы оказались не годными к работе. А Корчагин появляется в МТС до сих пор занялся пьянкой.

Ремонт прицепного и совсем не начинался. Плуги, роны, культиваторы лежали в снегу на полях колхоза Максима Горького.

Тем временем бригада сенко завершила ремонт тракторов. Близки к этому и другие бригады.

Большевики дорожат своим словом. Дал обещание—выполнил—вот их девиз. Другое дело болтунов. Они не дорожат своим словом, ни своей честью. Корчагин, опозоривший себя своим товарищам.

И. Максимов

МЫ СДЕРЖАЛИ СВОЁ СЛОВО

В начале 1948 года животноводы совхоза № 3 взяли на себя обязательство выполнить пятилетний план развития животноводства в 4 года.

В напряженном труде прошел истекший год для работников животноводства. Они приложили все усилия, чтобы не только сохранить животных, но довести их до высокой упитанности. Лучшие

свинарки совхоза Анастасия и Таиса Носкова старательно ухаживали за свиноматками, бились от каждой из них за опороса в год.

Чтобы сохранить порослят, ружки подкармливали их. Молодняк рос крепким, здоровым.

Любовный уход животноводов за взрослыми свиньями и позволил совхозу перекрыть истекшего года. Из плановых порослят в 350 голов выращено и сохранено до 2-летнего возраста 529 голов. Успехов совхоз не знает за все свое существование.

В 1948 году совхоз выполнил досрочно и все государственные планы по выращиванию скота. В сдаче продукции животноводства совхозу помогла зима в сельском хозяйстве для отдыха. Свинарки и работники нашего совхоза сейчас продолжают опыт работы лучших животноводов. Делается подготовка свиноматок к опоросу.

Коллектив совхоза с честью выполнит взятые на себя обязательства в завершающем году пятилетки.

И. Давидов

старший

Успешно восстанавливается также и животноводство. Министр земледелия указал, что в 1948 году по сравнению с предыдущим годом поголовье скота увеличилось на 22 процента. В 1949 году поголовье крупного рогатого скота возрастет на 38 процентов. На дальнейшее развитие животноводства в этом году ассигнуется 5,2 миллиарда злотых.

Успехи сельского хозяйства в Польше позволили отменить карточную систему, что серьезно улучшило материальное положение трудящихся.

В. МИХАЙЛОВ.

зывает, что в истекшем году в республике было засеяно 14 миллионов 264 тыс. гектаров вместо 13 млн. 900 гектаров, предусмотренных планом. Урожайность пшеницы в 1948 году достигла довоенного уровня, а урожайность ржи превысила довоенную.

Большое внимание в Польше уделяется механизации сельского хозяйства. В стране широкое распространение получили так называемые машинно-прокатные станции. Два года назад таких станций было 405. Планом на 1948 год предусматривалось довести число станций до 1510, однако уже к концу третьего квартала их насчитывалось 1687. В этом году сеть машинно-прокатных станций получит еще большее развитие.

Успешно восстанавливается также и животноводство. Министр земледелия указал, что в 1948 году по сравнению с предыдущим годом поголовье скота увеличилось на 22 процента. В 1949 году поголовье крупного рогатого скота возрастет на 38 процентов. На дальнейшее развитие животноводства в этом году ассигнуется 5,2 миллиарда злотых.

Успехи сельского хозяйства в Польше позволили отменить карточную систему, что серьезно улучшило материальное положение трудящихся.

В. МИХАЙЛОВ.

Международный обзор

Западная Германия

под властью англо-

американских империалистов

Своеобразный новогодний «сюрприз» принесли Западные державы народам Европы. После многодневных обсуждений вопроса о Руре, конференция представителей США, Англии, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга опубликовала в Лондоне сообщение о своей работе. Одновременно был также обнародован текст соглашения о создании так называемого «международного органа контроля в Руре». Разглаживая о желании «обеспечить разоружение и демилитаризацию Германии», эти документы по сути дела прикрывают корыстные расчеты англо-американских империалистов в отношении Рура.

Рурская область—это уголь, металл, это главные экономические ресурсы Германии. Недаром в годы войны Рур был основной военно-стратегической базой гитлеровцев, которая поставляла им танки, пушки и снаряды.

После окончания войны Советский Союз—верный страж мира и безопасности народов—не раз предлагал

другим союзным державам установить в Рурской области такой порядок, который исключил бы возможность использования ее тяжелой индустрии для военных целей. В частности, еще в 1945 году на Берлинской конференции советскими делегатами предлагалось создать Четырехсторонний Совет для контроля над Руром.

Однако, оккупировав Рур, Англия при покровительстве Соединенных Штатов стала на путь бесконтрольного хозяйничанья в Рурской тяжелой индустрии. Назначив на административные посты фашистов, прежних хозяев Рура, англичане и американцы фактически подчинили себе железодельные и сталелитейные заводы Рура. Одновременно были прекращены поставки в счет репараций и демонтаж предприятий Рура.

США и Англия, таким образом, берут в свои руки всю промышленность Рура; они будут следить не только за производством и добычей рурского угля, кокса, стали, но от них также будет зависеть использование промышленности Рура в агрессивных целях.

Захватывая в свои руки важнейший промышленный район Германии,

правящие круги США, Англии и Франции пытаются вместе с тем установить в своих зонах так называемый «оккупационный статут». Этот статут по их замыслам должен отсрочить подписание мирного договора и тем самым сохранить зависимое, бесправное положение Западной Германии. Отсутствие мирного договора позволило бы продолжать до бесконечности военную оккупацию страны, лишало бы ее возможности вести самостоятельную внешнюю торговлю и дипломатические отношения.

Самое решение о рурском вопросе подчинено этому замыслу, ибо именно оккупационный статут должен закрепить колониальную зависимость Западной Германии от американских монополистов.

Успехи польского

крестьянства

Сельское хозяйство новой Польши уверенно идет по пути к расцвету. Польские крестьяне после разгрома советскими войсками гитлеровских оккупантов получили от своей национальной власти землю и уже достигли больших успехов.

Министр земледелия Польши Ян Домб-Катиол в своем заявлении о результатах хозяйственных работ в 1948 году и задачах на 1949 год ука-